



新秀謝善瑜期待挑戰 盼從中偷師

●謝善瑜期待能借助今次比賽，從中偷師。

香港WTA125網賽下周一開打

WTA（國際女子網球協會）125網球巡迴賽首次落戶香港，將於9月30日（下周一）至10月6日在維多利亞公園網球場主場舉行。國家隊前「一姐」王薔及2024美網女雙亞軍張帥都會亮相。港隊方面，張瑋桓、王康怡、胡可澄也會出戰。現出任港隊隊長的張玲認為今次「保誠香港網球125國際賽」將有助香港網球員發展，胡可澄更大讚這是一個網球界盛事。除了一些港人熟悉的名字外，現年19歲的小將謝善瑜（Christy）或也有機會亮相，她表示即使以觀眾身份參與，也可以從中偷師。



●(左起)張玲、胡可澄和謝善瑜合影。

現年19歲的謝善瑜在小學時開始接觸網球，在屋苑樓下遇到網球啟蒙教練，並在他執教下參加比賽且成績也有提升，更獲網總邀請訓練。當謝善瑜的成績有所提升時，便遇上疫情，遂轉到泰國集訓半年，後來獲邀請加入香港體育學院。看似一帆風順的網球路，但謝善瑜也曾有過挫敗感，「一開始轉去打成人比賽其實有挫敗感，因為水平不同，很難去取勝，覺得要開始加強訓練，之後便轉為全職運動員。」但在泰國集訓的半年令Christy有很大得着：「泰國球手耐熱能力非常強，在那裏學習了很多，我的打法都是偏向耐力型，對我有很大幫助，始終要同外國球手比拚力量是一件很困難的事。」

說回即將舉行的WTA125賽事，Christy在訪問時透露仍不知道自己能否取得參賽資格，但她認為即使作為觀眾也可以從中偷師：「在電視和現場觀看其實很大分別，當然如果在比賽前或者比賽後有機會和他們切磋都是對我也有幫助。」

不過，機會總是留給有準備的人，Christy認為如何處理壓力和心態是關鍵課題，她舉例說：「打過很多青少年比賽，成人組入過決賽，但心態和壓力不同，很多事都要落場比賽才知道，也有向師姐取經如何處理壓力。」

張玲指主場辦賽有助港將發展

至於前香港網球名將張玲於四年前宣布掛拍，近年則轉換身份繼續為香港網球界貢獻，例如領軍出戰去年的世大運等。她透露，轉換角色後有感壓力：「做隊長是希望有人可以帶着球手去比賽，我也向網總提了很多要求，他們

都盡量滿足。很大壓力，因為一旦無成績就會是我問題。」張玲又指期望領港隊在全運會及亞運中取得獎牌。張玲亦認為，今次WTA125賽事有助香港網球員發展：「有不同比賽，令到不同水平的球員都能夠參加適合她們的賽事，更可以令香港市民看到星級球手。」

胡可澄望與高手切磋獲可貴經驗

胡可澄則認為WTA125是一個網球盛事，尤其有機會和高手過招：「與高手比賽的經驗是十分難得。平日未必可以參加很多高水平的賽事，在主場比賽有更大的動力去做好自己。」



●胡可澄表示，在主場比賽會有更大的動力去做好自己。

巴塞皇馬名宿12月來港獻技

香港文匯報訊 今年12月再有體壇盛事落戶香港，30名曾效力西甲足球勁旅皇家馬德里及巴塞隆納的球星將會訪港，在香港大球場為本港球迷獻技。

由TIMEWOW、World Football Legends (WFL) 及ACO Media聯合主辦、中國香港足球總會技術支持的「LEGENDS ASSEMBLE 傳奇球星表演賽系列—皇家馬德里傳奇對巴塞隆納英雄」表演賽，將於2024年12月假香港大球場舉行。

有「銀河艦隊」之稱的皇馬曾於2003年訪港，當時皇馬坐擁「6條A」施丹、費高、朗拿度、卡路士、碧咸及魯爾，吸引了4萬名球迷入場觀戰，坐爆香港大球場，至今仍有不少球迷為此津津樂道，也是多年外隊訪港的經典一役。相隔21年，皇馬將再有前球星來港獻技，與其西甲宿敵巴塞的名宿，於球迷眼前切磋球技。

據指，兩隊屆時將有超過30位國際知名的名宿，在香港大球場上演一場經典對決。主辦單位昨日在社交媒體公布了宣傳片，影片主要回顧當年皇馬訪港盛況，並為今次賽事作預告。多名皇馬和巴塞名宿亦有拍片為賽事宣傳，包

括前巴塞隊長佩奧爾、射手大衛韋拿和傳奇中場費高等。

下周將公布表演賽詳情

主辦方同時宣布，巴塞傳奇球星路爾斯加西亞與皇馬名宿摩連迪斯將會在10月3日（下周四）率先訪港，並出席新聞發布會。屆時將公布表演賽詳情，以及兩隊球星陣容。



●大會的官方宣傳海報。公關提供

英超三球隊盃賽心情大不同

香港文匯報訊（記者 梁志達 綜合報導）英超三支在本港時間26日凌晨於各自主場出戰盃賽的球隊，心情卻是不盡相同。阿仙奴和利物浦在英格蘭盃第3圈主場同以5：1大勝來敵晉級，其中史達寧攻入外借加盟阿仙奴後的第一球；而曼聯則在歐霸盃失頭鵬，主場被荷甲的川迪逼和1：1，基斯甸艾歷臣既是「紅魔」領先功臣，也是失分罪人。

基斯甸艾歷臣上半場為曼聯射入領先，但下半場卻因一次控球失誤被林馬斯擊得手再推入禁



區射破大門。最終「紅魔」主場痛失2分，亦是開季七場比賽中第四場未能取勝的比賽。被球員時代的母會川迪逼和，曼聯領隊坦哈格賽後不滿地道：「我們讓他們保持了希望，1：0領先而控制住戰局，必須保持連貫性，但下半場我們水準下降，將入球拱手相讓。」阿仙奴以5：1大勝英甲的保頓，史達寧從車路士外借加盟阿仙奴後首任正選，並攻入在「兵工廠」的第一球，另交出一個助攻；利物浦亦以相同比數取回屬英超的對手韋斯咸。

●基斯甸艾歷臣由功臣變罪人。美聯社

三鐵亞洲盃10月中環鳴槍

黃子圖冀重拾狀態主場出擊

香港文匯報訊（記者 葉詩敏）2024年亞洲三項鐵人U15及少年錦標賽暨香港亞洲盃將於10月13日舉行，香港再度成為主辦城市，賽道更由去屆的大尾督移師到中環龍和道。克服傷患的港將黃子圖昨率領一眾小將分享賽前心情。

黃子圖在去年杭州亞運後受傷患困擾，避戰近九個月終在兩周前復出，參加三鐵亞洲盃武漢站賽事，香港站將是他復出的第二場比賽。他直言武漢站表現未如理想，「跑步還差一點，游水和單車接近比賽水平，差不多一年沒比賽，現在是要重拾比賽節奏。」他不諱言在賽傷期間難免焦慮，「入港隊以來第一次停那麼久沒比賽，擔心前途和排名，有點焦慮。看到隊友有好成績，一方面是祝福，另一方面好想去比賽，但無論任何情緒都保持做好恢復，一步一步來。」

黃子圖在席間鼓勵青年隊隊友在主場享受比賽，對港隊主場出擊有信心，「不只是我覺得港隊有機會衝擊獎牌。」今個賽季接近尾聲，他放眼明年全運會，期望能在競爭激烈的隊內選躋躋身港隊名單，在主場爭勝。

獲機會連戰雙賽 兩小將喜出望外



●黃子圖(上排左一)傷癒復出，慢慢重拾比賽節奏。至於小將林樂仕(上排左二)和文麗淇(前排左一)則希望把握比賽機會累積經驗。香港文匯報記者葉詩敏攝

同場三鐵總會公布世界三項鐵人分齡錦標賽港隊代表名單，16歲小將林樂仕和文麗淇將在主場完成亞洲少年錦標賽後，馬不停蹄轉戰17日展開的世錦賽。兩人在2021年加入港隊，異口同聲表示這個機會是預期之外，文麗淇說：「青年世錦賽是16至19歲，覺得這是十八九歲才會做到的事，所以都很震驚。」她指與爭逐獎牌仍有距離，期望能汲取經驗，見識世界級水平。

「中國力量」將亮相UFC格鬥之夜澳門站

香港文匯報訊（記者 夏薇 上海報道）UFC（終極格鬥冠軍賽）26日官方宣布了即將於11月23日舉行的2024年UFC格鬥之夜澳門站的陣容，冼曉楠、宋克南、張名揚、王聰等9位「中國力量」將一齊在主場亮相。本場比賽的票務系統也將於10月11日上午11時上線。

據UFC介紹，澳門站的頭條主賽將由兩位當今世界頂級的雛量級高手領銜——前UFC雛量級冠軍、官方排名第3的俄羅斯選手彼得·嚴，與前UFC蠅量級冠軍、官方排名第5的巴西選手戴維森·菲格雷多。2024年UFC格鬥之夜澳門站是UFC時隔4年再度在中國辦賽，也是澳門第四次舉辦這一項全球頂級綜合格鬥賽事。2012年中國UFC第一人張鐵泉的出戰被視為中國UFC的起點，如今12年過去，多名新生代「中國力量」將齊齊在澳門銀河綜藝館亮相。

其中，首位簽約UFC的中國女子選手、現官方排名第2的冼曉楠將在聯合主賽中對

陣排名第9的塔巴莎·里奇。通過這場比賽，冼曉楠將再次向挑戰冠軍的資格發起衝擊。被稱為「玉面刺客」的宋克南將出戰在中國擁有大量粉絲的「功夫之王」穆斯里穆·薩利科夫。前不久在美國拉斯維加斯以62秒KO對手完成個人UFC首秀的王聰，將在澳門站蠅量級對決出戰職業戰績9勝3負的加布里埃拉·費爾南德茲。



●王聰上月打出了精彩首演。UFC圖片

長篇短評

程詩詠體育攝影作品展 從精神健康著墨



●陳晞文(左)與陳肇鈞(右)分享與程詩詠拍攝點滴。

香港文匯報訊（記者 葉詩敏）勞倫斯體育公益基金會跟香港資深體育攝影師程詩詠（Brian Ching）合作策劃「清晨·城市·運動」慈善攝影展覽，獲得十位本地運動員全力支持及參與，香港足球代表陳肇鈞、退役風帆女將陳晞文與霹靂舞代表施嘉鑫（C Plus）等，昨晚出席假香港柏寧酒店舉行的開展預覽和揭幕禮。是次展覽讓觀眾沉浸於不一樣的攝影展覽空間。程詩詠透露這次攝影展覽以精神健康為題，照片均在清晨時分拍攝，喻意黑暗後露曙光。

國際象棋奧林匹克賽港女隊奪冠

香港文匯報訊 一連11天於匈牙利首都布達佩斯舉行的第45屆國際象棋奧林匹克（Chess Olympiad）日前圓滿落幕。本港今次派出了5男5女港隊代表上場，有曾參與杭州亞運的林景蔚、高家瀚及李奕衡，還有兩名少年棋手陳弘燁及陳沛燃。女子隊方面，除了有曾參與杭州亞運的梁凱婷、劉天儀、梁灝勻及馮子外，還有年僅12歲的樓瑜昕。結果女子隊伍於女子D組賽中擊敗34隊，勇奪冠軍，是港隊第一次於國際象棋奧林匹克隊際賽事中奪冠；而劉天儀、陳沛燃、陳弘燁、李奕衡和樓瑜昕亦晉級不同的國際棋手頭銜。



●(左二起)梁凱婷、馮子、梁灝勻、劉天儀、樓瑜昕領獎。公關提供